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الثورات العربية والأحداث في مصر
﴿نتائج استطلاع الرأي بين الشباب الفلسطيني﴾
بيان صحفي (4)
تاريخ النشــر: 10 أيلول 2013
العمل الميـداني:  27-29 تموز 2013
حجم العينة: 1200 شاب فلسطيني/ة في الضفة الغربية وقطاع غزة (فئة عمرية 18-30 سنة)
نسبة الخطأ: 3 + %
مركز العالم العربي للبحوث والتنمية

رام الله- غزة، فلسطين

تلفاكس: 00970-2-2950957/8
البريد الإلكتروني: awrad@awrad.org
الصفحة الالكترونية: www.awrad.org
العناوين الرئيسية:
· 57% من الشباب الفلسطيني يعتقدون بأن التغييرات التي تجري في العالم العربي تؤثر سلبيا على القضية الفلسطينية مقابل 18% يرون بأنها ايجابية 
· ارتفاع في النظرة السلبية لدى الشباب تجاه الثورات العربية بمقدار (29 نقطة) مقارنة مع قبل سنة
· 45% من شباب غزة يتوقعون حدوث ثورة ضد حكومة غزة و48% يؤيدون اندلاعها في غزة  
· 26% من شباب الضفة يتوقعون حدوث ثورة ضد حكومة الضفة و15% يؤيدون اندلاعها في الضفة
· ارتفاع توقعات شباب غزة بحدوث ثورة ضد حكومة غزة بمقدار (10 نقاط) مقارنة مع قبل سنة وانخفاض توقعات شباب الضفة لحدوثها ضد حكومة الضفة بمقدار (8 نقاط)
· ارتفاع في تأييد شباب غزة لاندلاع ثورة في غزة بمقدار (11 نقطة) مقارنة مع قبل سنة وانخفاض تأييد شباب الضفة لاندلاع ثورة في الضفة بمقدار (12 نقطة) 
· 83% من الشباب يتابعون تطورات الأحداث التي تجري في مصر، مقابل 17% لا يتابعونها
· 57% من الشباب يعتقدون بأن عزل مرسي ينعكس سلبيا على المصالحة مقابل 21% يعتقدون بأن عزله ينعكس ايجابيا 
· 50% من عموم الشباب يعتقدون بأن عزل مرسي ينعكس سلبيا على عملية السلام مقابل 24% يعتقدون بأن عزله ينعكس ايجابيا 
رام الله – أوراد 

أظهرت أحدث نتائج استطلاع الرأي العام المتخصص بفئة الشباب الفلسطيني الذي نفذه معهد العالم العربي للبحوث والتنمية "أوراد"، أن 57% من الشباب الفلسطيني يعتقدون بأن التغييرات التي حدثت في مصر وتونس تؤثر سلبيا على القضية الفلسطينية مقابل 18% صرحوا بأنها تؤثر ايجابيا، و21% يعتقدون بأنها لن تحدث أي تأثير، و4% لا يعرفون. وعندما سألنا الشباب عن تأييدهم لاندلاع ثورات في الضفة وغزة مشابهة لتلك التي جرت في مصر وتونس، فبالنسبة لقطاع غزة، صرح 30% من عموم الشباب بأنهم يؤيدون اندلاع ثورة في غزة مقابل 63% يعارضونها و7% لا يعرفون، أما بالنسبة للضفة الغربية، فقد صرح 21% من عموم الشباب بأنهم يؤيدون اندلاعها في الضفة، مقابل 72% يعارضونها و7% لا يعرفون. وتظهر النتائج أن 48% من شباب غزة يؤيدون اندلاع ثورة في غزة أكثر من تأييد شباب الضفة (15%) أي بفارق 33 نقطة بين المنطقتين.

وجاءت هذه النتائج خلال استطلاع استهدف الشباب الفلسطيني ضمن الفئة العمرية (18-30 سنة) نفذه معهد "أوراد" في الفترة الواقعة بين 27-29 تموز 2013 وضمن عينة عشوائية مكونة من 1200 من الشباب الفلسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ +3%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد– فقهاء، مدير عام أوراد. والنتائج التفصيلية متاحة للأفراد المهتمين، وللمؤسسات، ولوسائل الإعلام على الموقع الالكتروني للمركز على www.awrad.org)).
وتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا التي تتعلق بواقع الشباب الفلسطيني ونظرته للمستقبل المنظور بدءا من مواضيع تتعلق بالنشاط السياسي والاجتماعي وانعكاسات الثورات العربية على القضية الفلسطينية وتقييم الأداء العام للقيادات والمجموعات السياسية، بالإضافة إلى أولويات الشباب الفلسطيني. وفي هذا البيان سيتم التركيز على الثورات العربية وتأثيراتها على الوضع الفلسطيني العام بالإضافة إلى الأوضاع في مصر وتأثيرات عزل الرئيس المصري محمد مرسي على القضية الفلسطينية. هذا وقد قام معهد أوراد بنشر نتائج الاستطلاع على فترات متتابعة حيث تم نشر الجزء الأول والثاني والثالث منه خلال الاسابيع الثلاثة الماضية والآن سنوافيكم بالجزء الرابع، وفيما يلي أهم النتائج:
· الثورات العربية
· تأثير الثورات العربية على القضية الفلسطينية: صرح 57% من الشباب الفلسطيني بأن التغييرات التي حدثت في مصر وتونس تؤثر سلبيا على القضية الفلسطينية مقابل 18% صرحوا بأنها تؤثر ايجابيا، و21% يعتقدون بأنها لن تحدث أي تأثير، و4% لا يعرفون.
وما تثيره  النتائج أن النظرة السلبية للشباب الفلسطيني حول تأثير الثورات العربية على القضية الفلسطينية قد ارتفعت على نحو كبير، فمن 28% في استطلاع الشباب كانون الثاني 2012 إلى 57% في الاستطلاع الحالي،  أي بمقدار (29 نقطة).
أما جغرافيا، فإن الفجوة ليست كبيرة بين المنطقتين حيث صرح 60% من شباب غزة، و55% من شباب الضفة عن اعتقادهم بأن ما جرى في مصر وتونس يؤثر سلبيا على القضية الفلسطينية. 
· التوقعات باندلاع ثورة في الضفة وغزة: حول إمكانية اندلاع ثورات في الضفة وغزة، توقع 35% من المستطلعين الشباب بأن ثورة مشابهة لتلك التي حدثت في مصر وتونس يمكن حدوثها ضد حكومة غزة مقابل57% لا يتوقعون اندلاعها و8% لا يعرفون. كما توقع 28% حدوث ثورة ضد حكومة الضفة الغربية مقابل 64% لا يتوقعون اندلاعها و8% لا يعرفون.
وفي هذا السياق، فإن الاشارة إلى الفروقات الجغرافية بين الضفة وغزة مهمة، حيث تظهر النتائج أن 45% من شباب غزة  يتوقعون حدوث ثورة ضد حكومة غزة، بينما يتوقع 26% من شباب الضفة بحدوث ثورة ضد حكومة الضفة (أي بفارق 19 نقطة بين المنطقتين).
وتظهر النتائج بأن توقعات شباب غزة بحدوث ثورة ضد حكومة غزة قد ارتفعت بمقدار (10 نقاط) من 35% في استطلاع كانون الثاني 2012 إلى 45% في الاستطلاع الحالي، أما بالنسبة لتوقعات شباب الضفة بحدوث ثورة ضد حكومة الضفة، فقد انخفضت بمقدار (8 نقاط) من 34% في الاستطلاع السابق إلى 26% في الاستطلاع الحالي. 
· التأييد لاندلاع ثورة في الضفة وغزة: صرح 30% من عموم الشباب بأنهم يؤيدون اندلاع ثورة في قطاع غزة مقابل 63% يعارضونها و7% لا يعرفون، أما بالنسبة للضفة الغربية، فقد صرح  21% من عموم الشباب بأنهم يؤيدون اندلاع ثورة في الضفة الغربية، مقابل 72% يعارضونها و7% لا يعرفون.
ومن حيث الفروقات الجغرافية بين الضفة وغزة،  تظهر النتائج أن 48% من شباب غزة يؤيدون اندلاع ثورة في غزة بينما 15% من شباب الضفة يؤيدون اندلاع الثورة في الضفة (أي بفارق 33 نقطة بين المنطقتين).
ومقارنة مع استطلاع كانون الثاني 2012، تظهر النتائج بأن تأييد شباب غزة لاندلاع ثورة في غزة، قد ارتفع بمقدار (11 نقطة) من 37% في الاستطلاع الماضي إلى 48% في الاستطلاع الحالي، أما بالنسبة لتأييد شباب الضفة لحدوث ذلك في الضفة، فقد انخفضت النسبة بمقدار (12 نقطة) من 27% في الاستطلاع السابق الى 15% في الاستطلاع الحالي.
· متابعة تطورات الأحداث في مصر
· غالبية من الشباب تتابع الأحداث في مصر: صرح 83% من عموم الشباب بأنهم يتابعون تطورات الأحداث التي تجري في مصر، مقابل 17% لا يتابعونها. ومن المهم الاشارة إلى وجود فجوة جغرافية بين الضفة وغزة في متابعة الأحداث في مصر ، حيث صرح 91% من شباب غزة و79% من شباب الضفة بأنهم يتابعون الأحداث في مصر (أي بفارق 12 نقطة بين المنطقتين).
· عزل مرسي ينعكس سلبيا على المصالحة بين فتح وحماس: صرح 57% من عموم الشباب بأن عزل الرئيس المصري محمد مرسي ينعكس سلبيا على المصالحة بين حركتي فتح وحماس. في حين، صرح 21% بأن عزله ينعكس ايجابيا على المصالحة، و22% لا يعرفون. أما جغرافيا، فان الفروقات طفيفة في أراء الشباب بين المنطقتين، حيث يجد 59% من شباب غزة و56% من شباب الضفة بأن عزل مرسي يؤثر سلبيا على المصالحة.
·  عزل مرسي ينعكس سلبيا على عملية السلام: صرح 50% من عموم الشباب بأن عزل الرئيس المصري محمد مرسي ينعكس سلبيا على عملية السلام مع إسرائيل. في حين، صرح 24% بأن عزله ينعكس ايجابيا على عملية السلام، و26% لا يعرفون. أما جغرافيا، فيوجد فجوة  في أراء الشباب بين المنطقتين، حيث يجد 56% من شباب غزة و46% من شباب الضفة بأن عزل مرسي يؤثر سلبيا على عملية السلام.
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